

Most eláruljuk, hány milliárd forintból gazdálkodik idén a szombathelyi önkormányzat

Nyugat.hu - 2017-02-21 08:26:18

13,6 milliárd forintról van szó, ez az a fejlesztési összeg, ami már a városnál van, de még nem költötték el. Szépen mutat egyébként a tervezetben, hogy a város költségvetése 30 milliárd forint, de ebből ez a 13,6 milliárd lekötött összeg, és egyszeri alkalom. Vagyis, a város az idén 16,4 milliárdból gazdálkodik.

Egyre kevesebb a feladat és az állami támogatás

Annak, aki régóta figyeli a költségvetéseket, ez furcsa lehet, hiszen korábban tényleg 25 és 30 milliárd közti összegről dönthettek a képviselők. A csökkenés oka, hogy az állam egyre több területet vesz el az önkormányzatoktól, és persze, elveszi az azokhoz rendelt pénzeket is. 2012-ben az oktatási feladatokat vette el, most január 1-től pedig az iskolák fenntartása, működtetése is az államé lett.



Az iskolák már nem az önkormányzathoz tartoznak fotó: Szilágyi József

Ebből következik, hogy az eddig erre szánt pénz sem szerepel a város gazdálkodásában, sem bevételként, sem kiadásként. Kivéve az óvodákra várhatóan fordított 1,6 milliárdot, az óvodákat az önkormányzat működteti, legalábbis egyelőre. És az iskolai étkeztetés is a városnál marad.

Ami viszont fontos, hogy az adóerőképesség, vagyis a város magas saját bevételei miatt 543 millió forint úgynevezett szolidaritási hozzájárulást kell fizetni, ezt a nagyobb bevételű önkormányzatoktól szedik be, és a kisebb bevételűeknek adják oda. Szombathely, az előző csoportba tartozik, így fizetnie kell.

Egyre kevesebb döntési joguk lesz az önkormányzatoknak

A város egyébként összesen 3,1 milliárdot kap az államtól működésre, a többi pénzt a saját bevételéből fordítja a város működtetésére. Ennek a nagyobb része az iparűzési adóból folyik be, az idén várhatóan 8,1 milliárd. Az iparűzési adóbevételek egyébként 2008 óta megduplázódtak úgy is, hogy 2009-ben és 2010-ben a világgazdasági válság következtében még csökkentek is.



Egyre nagyobb a bevétel az iparűzési adóból fotó: sadness

A működésben tavaly 125 millió plusz maradt meg, úgy számolnak, hogy az idén ez a plusz több lesz egymilliárd forintnál. A városnak az adósságkonszolidáció óta nincs adóssága, idén sem számolnak hitelfelvétellel.

A tervezetből látszik, hogy a működtetés egyre automatikusabb lesz, nincs számottevő eltérés az ágazatok tavalyi támogatásához képest. Amit akár úgy is lefordíthatunk, hogy egyre kevesebb ügyben van joguk dönteni az önkormányzatoknak, és egyre több területet irányít központosítva az állam.

Benne vannak a fejlesztések is

A költségvetés tartalmazza az előre bejelentett fejlesztéseket is, az uniós pályázatokon és a Modern Városok programján felül is. Ezek között van a Markusovszky Kórház támogatása (50 millió), a Sugár u. Sportkomplexum fejlesztésének önrésze (79,9 millió), a szabadtéri kosárlabda félpálya kialakításának önrésze (8 millió), a nemzeti ovi foci - ovi sport program pályázati önrésze (8,5 millió).



A kórházat is támogatja az önkormányzat fotó: BZ

Plusz az út- és járdafelújítás (500 millió), a Nagy László u. parkoló építés (30 millió Ft), az Új egészségügyi alapellátó központ beruházás – légtechnikai berendezés biztosítása (50,8 millió Ft), az Új egészségügyi alapellátó központban eszközfejlesztés (80,6 millió Ft), a Szent Márton kártya rendszer kialakítása, QR kód alapú továbbfejlesztése (35 millió Ft), az EPCOS volt ingatlanának megvásárlása (483 millió Ft).

A képviselők az idén fejenként hárommilliós kerettel rendelkeznek, amivel a kisebb problémák megoldásában segíthetnek, a pénz felhasználáshoz a közgyűlés hozzájárulása kell. És ami még fontos, a tervezetben szerepel a hivatali dolgozók legalább öt százalékos béremelése.

A költségvetési rendeletet várhatóan a jövő heti, március 2-i ülésen fogadja el a közgyűlés.